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«Η Εικόνα της Παναγίας των Βρυούλων 
ξαναγύρισε στο σπίτι της»
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Την Κυριακή 15 Αυγούστου, εορτή της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βρυούλων κ. Παντελεήμων λειτούργησε στην έδρα 
της Ι. Μητροπόλεως, στα Βουρλά της Μικράς Ασίας, μετά των ιερέων Ιερομονάχου 
π. Θεωνά Αγιορείτου και του Οικονόμου π. Εμμανουήλ Σαρρή Κληρικού της Ι. 
Μητροπόλεως.
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Το απόγευμα της παραμονής τελέσθηκε ο Εσπερινός και το πρωί η Θεία Λειτουργία 
στο εντός του Επισκοπείου υπάρχον παρεκκλήσιο επ ονόματι της Παναγίας των 
Βρυούλων και των εκ Βρυούλων Νεομαρτύρων Νεκταρίου και Μιχαήλ (Mahalesi 
Ataturk, Sokak 2224 No.13, Urla).



Προ της Δοξολογίας έγινε η επίσημη υποδοχή του μόνου πιστού αντιγράφου της 
Εικόνας της Παναγίας του Ι.Ν. Παναγίας των Βρυούλων, που καταστράφηκε το 
1922.

Ιστορικά η Εικόνα αυτή, γνωστή σε όλους τους Έλληνες που κατάγονται από την 
Μικρά Ασία, είχε βρεθεί στα Βουρλά της Ερυθραίας στην Μ. Ασία το 1689, την 
οποία μάλιστα ευλαβούντο και οι Τούρκοι και την ονόμαζαν «Καρα-Παναγιά».



Μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος  στο 
Εκκλησίασμα, βαθύτατα συγκινημένος και δακρυσμένος, είπε: «Η Εικόνα της 
Παναγίας των Βρυούλων ξαναγύρισε στο σπίτι της. Η υπόσχεσις που έδωσα προ 3 
ετών εις τον Άγιον Θεόν και την Κυρία Θεοτόκο μετά την εκλογήν μου ως 
Ποιμενάρχου της Ιστορικής αυτής Ιεράς Μητροπόλεως εξετελέσθη. Εις τα Βουρλά 
υπάρχει πλέον Άγιο Θυσιαστήριο και το κανδήλι άναψε ξανά μπροστά στην Εικόνα 
της Παναγίας. Είμεθα ευγνώμονες απέναντι του Αγίου Θεού και της Παναγίας 
Μητρός Του διότι ηξιώθημεν να τελέσωμεν μετά από 99 χρόνια σήμερα την πρώτη 
Θ. Λειτουργία στα Βουρλά ανήμερα της εορτής της Μεταστάσεώς της».



Προ της απόλυσης, ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του πρωτοπρεσβυτέρου 
στον π. Εμμανουήλ Σαρρή, ομότιμο Καθηγητή Πανεπιστημίου και αντεπιστέλλον 
Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών.

Μετά το αντίδωρο, δόθηκαν στους εκκλησιασθέντες πιστούς Ορθοδόξους ευλογία 
ένα καντήλι και ένα θυμιατό για τις οικίες τους.
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